



ünnepnek végződése, után minden készülék megtétettek a Vezéreknek az armáda osztályokhoz való útnakindulásokra, a kik Jun. első napján valósággal útnak indulának a Messeniai és Patrászi Lógerrekhez.

Ugyan ezen Jun. 3-kán költ Hydrai újságban így irattatik-le a Konstanzezinápoli hajós sereg 's a második Görög hajós osztály között Andros mellett történt tengeri verekedés: —

„Hydra Jun. 5-kán. Tegnap jó reggel megmutatá magát napkeletről a Byzancziumi hajós sereg, 's utánna közelről láttuk évezni a mi hajós sergünknek második Osztályát is. A Török hajók estve felé szigetünk megé érkezhén, mellette nagyon közel éveztek-el. A mi kikötőhelyünkől azonnal kieveztek 9 hajók, 's fegyveres sergeink a sziget külön-külön pontjain a Gen. Tassó vezérlése alatt szükséges állásokba helyeztették magokat. A szélnek éltensededése miatt azoközben valamint a Török úgy a Görög hajók is egész ma reggelig szigetünk szomszédságában kén-telenítették állani, melly állásból illy Tiszti tudósítás érkeze hozzánk Vice-Admirális Sachturitól: —

„Alig hogy a Byzancziumi hajós sereg magát a Hellespontuson megmutatá, mi azonnal egyenként való ágyugolyobisokkal kezdettünk réa Mitytene mellől botsátgatni: Jun. 1-ső napján pedig annak módja szerént közönséges verekedésbe elegyedtünk velle Andros szigete 's a Kafareus tengerrynyuló hegye (Cap d' Oro) között. A verekedés reggeli 8 óraker kezdődött 's délutáni 5-kor végződött-el, 's öly vakmerő módon folytattatott, hogy elmondhatjuk, hogy ezen tekintetben minden eddig történt tengeri verekedéseinket felül multa. Délutáni 2 óraker keresztül törtünk az ellenség hadi lineáján, a midőn két Gyujtó-vezéreink Hydrai Kapitány Matrozú János és Spezziai Kapitány Mu-

zi u Lázár, a Hazenc Gemiszi nevű 66 ágyus ellenséges Linea-hajót öly szerentsésen meggyujtották, hogy kevés minuták mulva nagy ropogással szélyel pattant 's elenyészett.

„Nem soká azután Buti nevű hasonlóképpen Hydrai Gyujtó-kapitány a mi hadi lineánk bal szárnyáról egy nagy Korvettére vagy 34 ágyus kis Fregátra rohani, azt szerentsésen meggyujtotta, 's az is kevés minutumokig tartott lobogás után szörnyű ropogással szélyel pattant. Hanem ez nem merült-el öly hirtelen, úgy hogy a rajta taláztatott 500 emberek között a Görögök még sokat kifogtak és fogságra tetek. Ennek Kapitánya Missirli (Egyiptomi) Mehemet a tengerbe veszett. A Linea-hajónak valami Móhr Ali nevű Kapitánya volt, a ki hasonlóképpen a maga 800 embereivel együtt égve a tengerbe temtetett, a nélkül, hogy tsalt egy is életben maradhatott volna. Ezen hajó Patrásba sok hadi készülék, Messolonghi ostromlására sok latorját és 150 ágyuzókat szállított, melyre nézve ezen tekintetben is sajnos lehet a Törököknek, hogy a tengerbe temtetett. —

„Vitéz Gyujtó Kapitányainkat is veszedelem érte mikor vissza felé szaladtak; hárman megölettetek, négyen pedig sebet kaptak közöttök.

„Ezen tsata által nagyon megzavartatott az ellenség hajóinak lineája, 's azt a Görög hajók azután is folyvást kergették. —

„Az a 20 hajókból álló szárnya az ellenséges hajók lineájának, mellyet mi a többeltől elvágtunk, Negropont felé Caristóhoz vette futását. Egy kisdud Frégát pedig és egy Briég, mellyeket a miénk a többeltől hasonlóképpen elvágtak vala, egy Gyujtónktól üzőbe vétettvén, a Frégát, Siránál meggyujtatott és elégett.“

„Ma dél előtt, ezek a Hydrai ujság szavai, két Spezziai hadi hajók-eveztel-csízületünk mellett, mellyek öt ellenséges szállító hajókat vezettek; ezen ellenséges hajók részint várostromló makhinálkával részint minden féle egyéb hadi készülékekkel voltak terheltetve. —

„Estve felé távozni kezdtek tőlünk mind a két hajós sergek, s nyugotra vették evezéseket. Úgy látszott, hogy Topál Basa Patráshoz szeretne jutni, hogy az ott lévő Törököknek segítséget s hadikészületeket vigyen. Mikor ő Hydra mellett clevezett, alig volt hajós sergének fele együtt; valami 52 hadi hajókból állhatott a velle együtt lévő erő. A többek szállító hajók voltak. — (A Görögök a Kapudán Basát nevezik Topál Basának, azért, hogy sántit egy kevéssé: külömben Chorseu Basa a neve).

Az Egyiptomi Török hajók kevés napok előtt oda hagyták a Moreai partokat, s Candia szigete felé Sudához vették evezéseket.

Ugyantsak a Hydrai ujságban írják Nápolihól Jun. 5-dikán: — „

„Kelet-Görög országi tudósítások szerint kevés napokkal azután, hogy az ellenség Salónába Máj. 17-kén bement, annak egy tsapatja mindjárt azután Lidoriki felé, más tsapatja, a melly 2000 emberekből állott, az Abásbasa és Mustabei vezérlessék alatt, Gravia felé, előbe nyomúltak, s fájdalom! Mauroliharinál 160 gyermekeket és aszszonyokat meglepven megfogtak. Lidorikinál az egész ellenséges tsapat össze találkozott, s azután az egész vidéket felégett és elpusztította. Egy tsapat azután Lepántónak vette útját Salónából, Abásbasa pedig és Mustabei az úgy nevezett kastélyokra ütöttek, hol a gyenge népség (aszszonyok, gyermekek és öregek) holmi sántok mellett védelmezettek. Leuca dati mellett is csak 80 Görög katonák védel-

meztek egy számos aszszony és gyermek csoportot; s egész napi erőszakoskodások által semárhattak nélkik a Törökök. Legalább 40-nen megöltettek s egy annyin megsebesítették részint a Görög golyobisok részint a kövek által, mellyeket a Görög aszszonyok a bástya faltairol rájok lehöngörgettek. Végezetre szégyennel tért vissza az ellenség Lidorikihez. —

A Görög Országi ideigoraig való Országlószék. A Hadi Ministérium. Meghívás az egész Görög Nemzethez: — „

„Hazafi Férjfiak! Férjfiak, kik bátorságot és bosszúállást lehelttek ellenségeitek ellen! Meddig kell még tartani a tunyaságnak, a veszteglésnek! Itájtátok é, hogy a ti Fejedelem-Országlószétek a veszedelemnek nagyságához illő eszközöket vett elé, s egy armádanak összgyülekezését rendelte-meg, oly embereknek vezérlessék alatt, kikről nem tehetitek-fel azt, hogy a haza jusainak védelmeztetése eránt viseltető buzgólkodásokat most kellene előbb-ször kimutatniok, hanem a kiknek hadi belátások s a haza boldogíttatása eránt viseltető hív magokviselete, magát már ezen szent hadakozásnak elejétől fogva eleendőképpen megbizonyította.

„Mauromichaeli és Kólokotro ni Tódor azok emberek, kikről beszéllünk. Tsak a van már hátra kedves Görögceink, hogy ti is kész eltökelttséggel siessetek az ő Excellentiájok vezérlessé s zászlójik alá. Vezériteknek alkalmas voltátol s a ti kész engedelmségtelktől várja az Országlószék a Haza megtartatását!

„Legyetek tehát engedelmesek abba, a mit előtökbe fog az Országlószék atyai módon írni. Következendőkben áll azon Rendelésnek valóságos értelme és minéműsége, mellyet az Országlószék azok ellen kiadott, kik a haza kiáltása eránt silettek lévén, tüstént talpra nem ugranak, hogy ezen két jó és buzgó Vezérnek

kormányozása alatt az ellenséggel szembe szálljanak: —

„1. Mind azok az itt Napoliban 's másutt találtató, 's városainkban és mező városainkban tunya módon alá 's feltsavargó katonák tüstént induljanak útnak azon Generális zászlója alá, a' melyik alá nékik tetszik.

2. A' ki ezen felfegyverkezve városaink útzáin tsavargók, 's kiváltképpen ezen városnak Nápolinak útzáin és kávéházáiban lebselők között megtaláltatik, elfogattatván fegyvereitől megfosztatik, 's azután érdeme szerint megbüntettetik. —

„3. Az ilyenek között egy se' kap többé katonai portziót, vagy eleséget, 's többé katonának se' tartatván, hazaháborítót illető büntetéssel fog illetetni. —

4. Ezen városban egy Kapitánynak se' szabad tovább vesztegleni, hanem ki kell neki minden zászlója alá tartozókkal együtt a' síkra állani; kik vélte kimenni nem akarnak, hagyja azon Kapitánynak vezérlése alatt kimenni, kút kiki választott magának; különben magok a' Kapitányok is meg fognak büntettetni. Ezen rendelés alól tsak a' Nápoli Magistrátus és Vár' katonái véletnek-ki. —

5. A' Politizai Minisztérium is meghívattatik, hogy ezen rendelést hajtassa végre, 's vigyáztasson, hogy kik engedelmessékednek, kik maradnak-benn, 's kik állanak-ki a' síkra, hogy e'képpen az engedetlenek az érdemlett büntetést 's az engedelmessékedők a' megérdemlett dítsérétet elvehessék. —

„6. Mind ezeket a' Hadi Minisztérium közönséggé tétetvén, reméni egyszersmind, hogy egy valóságos Görög se' fog a' jelenlévő veszedelmek között olly lágy melegnek találtatni hazája eránt, hogy tüstént talpra ne állana 's a' tsalázó mezőn meg ne jelenne, a' szerint, mint ezen paransolat mindnyájoktól meghívánja. Valósággal ohajlja minden igaz Görög hazafi

azt, hogy a' megvetést-érdemlő és kevély Egyiptomi embert általatok nem soká megáláztatni 's elveszni szemlélhesse, a' ki Morea' földjére illy szemtelenül és büntetlenül kilépni mérészlett. —

„Költ Nápoliban Junius 1-ső napján 1825-ben. —

„Aláírták: Hadi Minister, Dúka Ádám.  
„Fő Titoknok, Saltelli.

Tudósításait illy felkiáltáson végzi a' Hydrai Törvények' barátja Jun. 5-dik napján: — „

„Valyon ugyan nem megítél-e bennünket az egész világ azért, hogy, míg hajós sergeink mindenütt győzedelmeskednek, az Egyiptomi maroknyi sereg által országunk belső részén egy erős várat elvetteteni engedünk, 's magunkat tulajdon kebelünkben az ő megvetésének kiteszszük! De ez ne tartson tovább e'képpen! Görögök! mutassátok-meg az ellenségnek, hogy ő nekünk még eddig mindenkor tsak a' köztünk uralkodott egyenetlenkedésnek segédelmével árthatott, a' világnak pedig azt, hogy mikor egycsek voltunk, nekünk akkor a' legnagyobb ellenséges erő se' árthatott!“

### Portugallia.

A' Király illy Megbotsató Végzést hirdtetett-ki múlt Jun. 24-kén Lisbonában: — „

„Minekutánna az 1824-ben Apr. 5-án törént irtóztató és hallatlan tselekedetnek következésében munkába vétetett Proceszusok a' magok végéhez közelitvén arra az értségre jutottak, hogy az ítéletnek kikellene mondattatni, részint az ezen illy fekte büntételtől való undorodás, részint az a' szánakozás, melyet bennem az igazságtétel keménysége felgerjeszt, nagyon fájdalmas tusakodást okoznak az én atyai és

királyi szívemnek: hanem mint hogy én a magam Királyi kötelességeimet azon hajlandóságoktól és érzésektől, mellyek engem mint atyát, minden alattvalóim eránt érzékenyitenek; szívemben el nem választhatom, és én azon szomorú és fontos környülállásokat, mellyek a fennmondott napi történetek alkalmatosságával előfordultak, érettséggel megfontoltam; detovábbá tekintetbe vévén azon törvényes rendszabásokat, mellyeket nekünk a magokét mindeneknek megadó igasság az illy történetekben minden személyes tekintet nélkül előnkbe ír; s mint hogy ezekhez még más olly, igen fontos és hatalmas indító okok is járulnak, mellyek ezen többféle tekinteteknek összeütközésében az én Királyi szívemet arra indítják, hogy vélemlenszületett atyai jámborságomat kövessem; és, mint hogy én, az én Felseges Tanácskozásaimban fennforgott atyai gondolkodásnak egy kiolthatatlan emlékeztet akarom fennhagyni; s mint hogy végezetre az én szívemben az atyai szeretet az Uralkodói megeengesztelhetelenségen győzedelmeskedik, a nélkül mindazonáltal, hogy én arról, a mivel népeim bátorságának és tsendességének tartozom, szemem elvenném: — mind ezekre a tekintetekre nézve arra vettem magamat, hogy az itt következő Határozást tegyem: „

„Mind azoknak, kik abba az undorító bünbe avatkoztak, a melyre nézve ezen Proceszszus indittatott, közönséges botsánatot adok s megengedek, s minden bün-tetések alól, mellyekre ezen bünös tselekedet által érdemesekké tették magokat, s a mely büntetések reájok ezért a törvényeknek ereje szerint kimondattathattak volna, feloldozom őket, s rendelem, hogy azok közülök, ki fogva vágnak, botsátassanak-el, s a Sequestrum, melly ezen büntételért az ő birtokaikra tétetett, azokrol vétetődjék-le. —

„Ezen közönséges Amnestia s bo-

tsánat alól tsak azokat veszem-ki, a kik magokat legbünösebbekké tették, s a kik magokat úgy mütatták-ki, mint ezen rút összeesküvésnek Szerzői és Korífeusai, s a kiknek neveik egy ezen Végzéshez ragasztatra lévő laistromban, melly alatt a mi Igasságtévő Ministerünknek Don Fernando-Louis-Pereira-de Sousa-Baradának neve is felíratatva van. Ezen személyek az én Statusaimból, a legrovidebb úton eltávozni kötelezetnek, s oda az én Királyi meghatározott engedelmem nélkül soha többé vissza nem jöhetnek, a mely célra nékik megkívántató passzualisok adattanak. —

„Ezen Botsánat azokra a személyekre is kiterjesztetik, kik Salvatierában a tavaly Febr. 29-dikére virradó éjszaka, és azokra is kik az Oktober 26-kára virradó éjszaka elkövetett bünös tselekedetbe avatkoztak, kiknek a szabadság ezennel ismét vissza ajándékoztatik. Hasonló kegyelemnek tételnek részeseivé azok is, kik tavaly a Coimbrai támodásba avatkoztak, de a melly mellett mind ezeknek a kegyelmet nyert személyeknek tudokra adatik, hogy azonnal születéssek vagy pedik utóbbi lakások helyére vévén útjokat, ezen Királyi Fő lakó városhoz 10 mértőldnyire ne közelítsenek. A köztök találtatott polgári és katona tisztviselők, ha tsak töllem új kegyelmet nem nyernek; eddig volt hivataljaikba vissza nem lép-hetnek. —

„Mint hogy én, alattvalóimnak szemek előtt, azon bünös tselekedetnek és gyalázatnak, veszedelmes emlékeztető jeleit, mellyek által ők így megmotskoltattak, homályba akarom takarni, s mint hogy engem igen fontos okok indítanak, hogy ezen bünös tselekedetet olly vastag fátyollal fedezzem-be, mellyen által látni lehetetlen legyen, erre nézve parantsolom, hogy mind azok a pörbéli akták, mellyek a mondott bünre nézve össze íratattak

az azókhöz tartozó foldalékokkal egyetemben, az Igasságtévő és Papi dolgokra ügyelő Ministeriumoknak Cancellariájikba gyűjtéttessenek össze 's ott azután, olly módon vonattassanak keresztül 's tétesse nek petsét alá, hogy azokból többé semmit olvasni ne lehessen; és hogy azokközül Vidimálás végett soha egy darab is ki ne vétethessék, 's mind ezeknek következésében a' tavaly az Augustus' 14-kén kiadatott Végzés által kinevezetett Criminális Biztosság is eloszlatatik és eloszlatódva marad. —

„Végezetre 's azon tekintetből, hogy u' hűség mindenkor uralkodó tulajdonsága volt a' Portugallusoknak, és ezek tsak alattomos sugallások által tántoríthatattak meg egy szempillantatig, mint hogy többire mindnyájok tsak néhány gonoszok által, a' kik őket tsalárd fogások 's színek által meg tudták tsalni, tsabíttattak el; ehhez képpest egy szempillantatig se' kése delmeztek hinni, hogy az a' nagy példa, mellyet én a' mai napon adok azért, hogy a' békesség és közönséges tsendesség helyreállítassék, minden Portugallusokban követőket fog találni, 's ők költsönösen elfognak egymás eránt minden multakról felejtkezni, 's ennekutánna telyes egyességben fognak élni egymással. En őket ezen tekintetben arra tesztem figyelmetessé, hogy az Oltárnak és Thronusnak azok az emberek legnagyobb ellenségeik, kik ezen szent nevezetekkel vissza élvén ezeket tsak azért veszik nyelveikre, hogy a' gyengéket eltsá bithassák, hogy a' pártosságnak lelkét táplálják, 's a' Státusban a' nyughatatlanok dást 's a' boszszuállás' munkáját, mellyektől mind maga ezen Religió mind a' Monárkhák legnagyobb mértékben iszonyodnak, 's mint minden erköltsi tudománnyal 's Isteni és emberi törvényekkel ellenkezőt vissza vetnek, felgerjeszthessék. —

„A' ienn nevezett Státustanáts 's az

Igasságtévő 's a' Papi dolgokra ügyelő Minister, magát ezen végzéshez alkalmaztatni 's ezt végre hajtatni köteleztetnek. —

„Költ az Ajudai palotában Jun. 24-dikén 1825-ben.

„Alá irta a' Király, tulajdon kezével.“

A' fenn- említett laistrom, melly ezen Királyi Végzés mellé volt ragasztatva, 8 személyeknek neveiket foglalja magában, mint a' kik Portugalliát oda hagyni köteleztetnek, 's a' kiknek neveik ezek: —

1. Marquis Don Jesc Abrantes, a' ki el van fogattatva. —
2. Antonio-da-Paiva Rapozo, Hadnagy a' 6-dik számú Regimentben, a' ki elszökött. —
3. Antonio-da-Paiva Rapozo, Prokurátor, ez is elszökött. —
4. Gamba Antonio, a' Frankosai nemzeti katonaság Oberstlieutenántja; ez is elszökött. —
5. Manoel Pato de Aranjó, Stabalis Orvos, e' fogva ül. —
6. Sebastian de Andrade Negrao, Albuferai Kapitány; el van fogva. —
7. Jose Verissimo, Politziai Strázsamester, fogságban ül. —
8. Jose Carneiro, Királyi szolgálatbéli Kotsis; elszökött. —

„Alá írta: Fernando Louis Pereira de Sousa Baradas.

### Lombard-Velencei Királyság.

A' Jul. 22-dikén költ Velencei Ujságban következők taláztatnak a' Cs. Felségeknél a' Strai kastélyban való tartózkodásokról 's onnét ide amoda tett látozásokról:

Császár Ő Felsége Ferencz Károly és a' Vice-Király által kísértetre a' Strai múlató kastélyt elhagyván, az Eugenius halmain taláztató Abanói és Monte-Ortonei hasznos ferdőknek meg szemlélésére ment. Innét Pragliába folytatta útját, 's az ott lévő eltöröltetett Benediktinus-Klastromot nézte-meg, melly a' maga

igen szép építtetésére, széles kiterjedésére, az onnét való nagyon kellemetes kinézésre, valamint szintén az épületben a falakon találató híres műmesteri festésekre nézve, igen magára vonta a Felsőleges Útasok' figyelmét. —

„Császárné Ő Felsőleges Jul. 21-dikén még egyszer megtisztelte jelenléte által Pádua városát, 's személyre vette a Rossi Seraphina Mária' Apátza-leány' kormányozása alatt lévő nevelési intézetet, melly: Collegio di S. Luiga Conzagi nevezet alatt áll-fenn, 's innétismét vissza utozott Straba. —

Igérete szerént Ferencz Károly Cs. Fő Herceg is meglátogatta még egyszer ugyan ezen napon Pádvát, 's a Papafara Grófi palotába szállván-meg ott az özsze gyülekezve lévő Tisztikarokat maga' elibe botsátotta, 's azután még tsak a Püspöki Seminariumot szemlélte-meg.

*P á r m a.*

Folytatása a' Jul. 13-dikán költ Parmai ujságban, az Ő Császári Felsőlegék utozása' leírásának: — „Egyéb nevezetésegek' között a' régiségek' kabinetjét is meglátogatták a' Felsőlegék 10-dikben a' Parmai Hercegi palotában, valamint szintén a' Hercegi könyves házat is, hol az Abbate Rossi által felállított 'Sido könyvek' gyűjteményét különösen megnézegették. Azután következtek a' Farnési nagy Amphitheatrum, a' Hercegi galléria, a' most épülő thcafrum, 's mind ezek után a' Hercegi palotába vissza tértek 's ott a' Modenai K. Herceggel, ki azon reggel érkezett vala oda, együtt ebédelték. Ebédután elébb az Ursulinak' klastromába a' Felsőleges Császár Uroka-hugának Bourbon-Antoanettének látogatására mentek Ő Felsőlegék 's a' Fő Hercegek és Fő Hercegnék, kinél egy óránál többet töltöttek-el. Azután a' Sz. Katalin nemesi

nevelő-házat, a' Lalatta Kolégyomát, 's a' kastélybéli katona Akademiát szemlélték-meg. A' Hercegi palotába való visszateéréssek után nagy Cercle (társasági özsze gyülekezés) tartatott, melyben a' Felsőlegéknek a' Hercegi Udvarnál meghítelezett Követek is bemutattattak, mint névszerént a' rendkívül való Orosz Követ Gróf Mocenigo, a' meghatalmazott Frantzia Követ Marquis Maisonfort 's több mások. Cercle után az Udvari bált tisztelték-meg jelenléteikkel a' Felsőlegék 's a' Fő Hercegek és Fő Hercegnék, melly a' Hercegi theárom' épületében adatott.

„A' következő napot Jul. 11-dikét is az ezen városban találató nevezetésegeknek megnézegetésével töltötték a' Fels. Vendégek. Ezen megnézésre méltó tárgyak közt emlittetik nevezetesen az a' Halottak kápolnája, mellyet a' most Parmában Országlo Hercegaszszony Ő Felsőleges a' Bourbon és Farnése meghalt Régenseknek építtetett. Estve ezen című énekes játékon jelentek-meg a' Felsőleges Vendégek: Il Crociato in Egitto, Mayerbeertől. —

Következett napon, 12-dikben, Modenába vették útjokat a' Felsőleges Útasok.

*A m é r i k a.*

Nem régen írtuk vala, hogy Spanyol Királyi Generalis Olanéta Independens Generalis Sucre által La-Paz mellett Felső Peruban megverettévn, azolta bizonytalanul hányódik ide-s-tova. Most pedig már azt írják felölle a' Május' 4-dikén költ Buenos-Ayresi Ujságok, hogy kevés hetekkel az előbbeni megverettetés után ismét özsze tsapott az Insurgensékekkel, és most nem tsak megverett, hanem maga is elesett. Ő ekkor a' mellette még megmaradott maroknyi hűséges Royalista sereggel Potosi tartományában Colagaita mellett állott, a' hol utolsó tsatázása 's halála történt. Olanéta, Medina-Celi nevű Insur-

gens Oberster által veretett meg legutólszor és végképpen, kinek győzedelméről három Proklamációk jöttek ki Felső Peruban, melyeket a' jövő kedden fogunk a' M. Kurirban közleni.

Bogotábol Kolumbia' fő városából olly tudósítás érkezett Európába, hogy Limában meg akarták gyilkos módon ölni Bolivárt, de kitudódott a' veszedelmes czél. Mondják, hogy a' Callaói Kommandánsnak valami emissáriusai egy Szeretsent és Bolivárnak egy Szolgáját pénzrel megvásárolván, ezek akarták a' gyilkosságot elkövetni — de megéshetik, hogy ezen egész história tsak költemény.

A' Mexikói Congresszus Apr. 9-dikén kiadatott határozása által minden Nemesi, tudniillik Marquis, Gróf, Báró's egyéb titulusokat eltörlött.

A' Buenos-Ayresi Provisoriai Ország-löszéktől az ott kijövő Árgus Ujság szerint a' Congresszus' elejibe egy jóvallat érkezett arról, hogy organizálni kell a' La-Platai nemzeti sergeket.

Monte-Videó felett egy időtől fogva alkudozások folytak ugyan ezen városban a' Brasiliai és Buenos-Ayresi meghatalmaztatott Biztosok között, de a' melynek nem lett kívánt kimenetelek, mint hogy egy Buenos-Ayresből érkezett tudósítás szerint a' Brasiliai Biztosok egy darabig tartott halogatódzás után meghatározott módon könyilatkoztatták, hogy a' Császár ezen nevezetes várost a' maga birtokából telységgel ki nem fogja bocsátani. A' Republikai gondolkodású rész ezen nyilatkoztatásra úgy vélekedett, hogy nintsen egyéb hátra, hanem fegyveres készületeket kell Brasilia ellen tenni. A' két Országlöszékek között előfordult nyilatkoztatásokból

azt lehet kihozni, hogy félbe fog közlök szakadni a' békesség. A' Neu-Yorki ujságok mégtöbbet akarnak tudni, azt tudniillik, hogy Bolívar nem tsak Felső Peruba, hanem Buenos-Ayresbe is fogná útját venni, s ennek társaságában Monte-Videót akarja elfoglalni. Monte-Videóból két Kurirok érkeztek Rio-de-Janerióba, melyek szerint nagy mozgás vétetett észre a' Monte-Videóval határos Respublikánus sergek között, melly tudósításoknak vétele után azonnal egy Fregátból, három Korvettéből és hat Salupolkból álló hajós tsapatot rendelt a' Riói Országlöszék Monte-Videóhoz.

### T u d ó s í t á s .

Alább írtt T. N. Zemplény Vármegye S. A. Újhely várossában lakozó Katlanos (rézmíves) Mester, a'ki Helvetzia, Moszka, Lengyel, Burkus Országokban, és az egész Német Birodalomban különféle hosszas tapasztalások, és gyakorlások által magát mesterségében tökéletesítette, ajánlja a' T. Publikumnak kész szolgálatját a' közönséges Katlanos munkákon, tűz ellen való Vizi-puskákon, s az úgy nevezett Zinck fedéllel (mely Berlinben 1816-ban találtatott fel, s a' Királyi Residentiát, s más jelesebb épületeket azal fedték) Templomok, s más jelesebb épületek fedésén kívül különféle hasznos, s a' tűzi fát igen megkímélő mesterséges Pálinka főző Machináknak elkészítésére, mellyeken 24 óra alatt 14. 15. 16. 17. 18-szor is lefoly azonnal a' tiszta, s leg erősebb próbát kiáló Pályinka tökéletes voltáról, felállításáról, és jó folyamatban való hozásáról a' feleletet magára vállalván

Klein Károly  
Katlanos Mester.